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Esta es una representación del MDCC.

Los loops no implican redundancia, pues las relaciones son de diferente naturaleza y/o existen 2 relaciones M:N en cada uno de ellos (Nubs naturales).

Las entidades que corresponden a Nubs naturales, son en su mayoría entidades evento (débiles), por lo que sus identificadores quedan conformados adicionalmente por los de las entidades fuertes de las que dependen (están asociadas).

Como alternativas de representación, se puede considerar a la mantención estándar asociada a un buque en particular, todas las entidades podrían tener identificadores ciegos (códigos), pueden existir asociaciones alternativas (que hay que evaluar caso a caso).

Las entidades básicas que deben estar presentes son:

· Buque (con su tipo asociado)

· Puerto y Taller

· Mantención (con sus costos reales y estándares)

· Programa o Itinerario (con las fechas asociadas a buques y puertos)

Deben aparecer en un modelo adecuadamente estructurado para asignar el puntaje.

Se pueden representar alternativamente, de varias maneras válidas:

· La relación entre mantención y sus costos asociados

· El itinerario o programa de navegación

Por lo que se debe analizar caso a caso.

Se deben revisar la existencia de atributos característicos de cada entidad (incluyendo el identificador), así como la adecuada representación de las relaciones entre ellas (incluyendo su cardinalidad).

Además, se debe verificar la no existencia de redundancia (modelo canonizado en tercera forma normal). En particular, un loop implica redundancia si las relaciones son de igual naturaleza y existe a lo más una relación M:N (que puede estar eliminada por un NUB).

En general, existen alternativas válidas (sobre todo en las relaciones entre entidades), por lo que se debe verificar la lógica  de representación de los datos detrás de cada modelo, así como la manera en que responden a las reglas del negocio o a las posibles preguntas. Además, existen varias alternativas de notación a utilizar (“Patas de gallo”, “Flechas” o “Rombos”  para representar relaciones).

Pregunta 2 (Ponderación: 1/3)


Esta es una representación general del modelo multidimensional que soporta los requerimientos.

Deben existir las entidades básicas Costos (central), Taller (con su puerto asociado), Buque (con su tipo asociado), Mes (con la jerarquización correspondiente a la dimensión tiempo); representadas en modelo bien estructurado.

Es necesaria cierta flexibilidad para el manejo de la dimensión tiempo, por su complejidad de identificación.

Existen varias opciones de asignar los costos (a una mantención específica para las 3 dimensiones), por ejemplo usando un identificador o agregando una entidad (como mantención). Lo importante es que se preocupen de eso.

El modelo debe estar adecuadamente estructurado como MDCC MD (Multidimensional), ie debe poseer:

· Una entidad central (foco del análisis)

· Las 3 dimensiones (textuales del enunciado), correctamente jerarquizadas (ramificaciones)

· Atributos característicos de cada entidad (incluyendo identificador)

· Relaciones adecuadas (naturaleza, cardinalidad)

· No debe existir redundancia

En caso de explicación verbal, se debe especificar a nivel de entidades (con sus atributos o variables) el foco bajo análisis (costos) y las dimensiones (con su jerarquía). Además de las relaciones que los unen (naturaleza, cardinalidad).
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